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ГЕОТУРИСТИЧНІ ЕКСКУРСІЇ ВІД МІНЕРАЛОГІЧНОГО 

МУЗЕЮ ІМЕНІ ЄВГЕНА ЛАЗАРЕНКА 

В РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ ENGIE 

 

Альбертина Бучинська, Тетяна Дворжак, 

Оксана Цільмак, Катерина Бурбан 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Львів, Україна 

 

Громадська організація «Спілка геологів України» (Спілка) – 

активний дійсний член Європейської федерації геологів (EFG) з 2014 р. 

Спілка бере активну участь у європейських грантових  проєктах як 

пов’язана третя сторона від EFG. Один з них – ENGIE (Encouraging Girls 

to Study Geosciences and Engineering). Це трирічний проєкт, мета якого – 

заохочення дівчат до вивчення геологічних наук та інженерії, стартував 

2020 року. Фінансування відбувалось від Європейського інституту 

інновацій та технологій (EIT), органу Європейського Союзу, в рамках 

програми «Горизонт 2020», Рамкової програми ЄС для досліджень та 

інновацій. Координувався проєкт провідним університетом Північної 

Угорщини University of Miskolc. 

Загальна гендерна структура в геології, зокрема, в секторах розвідки 

та видобутку корисних копалин, безумовно, характеризується досить 

стійкими стереотипними уявленнями про місце чоловіків та жінок в 

професійній спільноті, підприємницькій діяльності, а також в сфері освіти 

і академічної науки. Однак, дослідження підтверджують, що об`єднані 

команди більш творчі, новаторські і відповідно, успішні. Тому участь 

жінок в галузях, пов'язаних з геологією, є необхідною і може розглядатися 

як один з елементів успішної стратегії розвитку цих напрямів [1]. 

Отже, проєкт ЕNGIE мав на меті посилити зацікавленість дівчат до 

вивчення геологічних наук та суміжних інженерних дисциплін, сприяти 

зростанню рівня зацікавленості дівчат та жінок у цій галузі, розширити 



53 

 

права і можливості дівчат для свідомого набуття професії геолога.  

У партнерстві брали участь 3 університети, 2 науково-дослідні 

центри та професійна організація Європейська федерація геологів (EFG), 

яка має 26 національних геологічних асоціацій-членів. Заходи 

здійснювались у 22 країнах, зокрема в  Україні.  

І для нашої країни це важливо. Адже після перемоги над ворогом 

настане етап відбудови зруйнованого, модернізації застарілого, створення 

нового і кращого. Такі процеси потребуватимуть молодих фахівців з 

якісною освітою, зокрема, геологічною, та потужною особистою 

мотивацією. Оскільки в українських школах немає дисципліни «геологія», 

а інформація, яку подають в межах інших природничих дисциплін, вкрай 

обмежена, то освітні проекти, такі як ENGIE, сприяють поширенню серед 

учнівської молоді знань про Землю, розширення світогляду у дітей 

шкільного віку та створення у них наукової картині світу.  

В Україні проект ENGIE був також успішно реалізований у Львові на 

базі геологічного факультету Львівського національного університету 

імені Івана Франка Мінералогічним музеєм імені Євгена Лазаренка за 

участі геотуристичної спільноти «Геоатракції».  

Лише за серпень-вересень 2022 р. нами проведено шість 

різнопланових заходів, в яких взяли участь близько 100 дітей. 

Організовано для зацікавлених дітей та підлітків три зустрічі в 

Мінералогічному музеї за різними тематиками. Цікаві лекції та презентації 

доповнювалися можливістю пізнавати нове за допомогою унікальних 

музейних зразків. 

Окрім цього, дітям було запропоновано дві  геотуристичні екскурсії 

в межах Львова, під час яких діти дізнались про походження, особливості 

складу і будови природного кам’яного матеріалу, використаного для 

будівництва старого міста на прикладі споруд, зведених у різний час, 

ознайомились з геоморфологічними особливостями будови території 

міста, а також відвідали унікальне відслонення – вихід на поверхню дна 

древнього моря з залишками морської фауни віком 9-12 млн. р. 

Справжня ж «родзинка» — виїзна екскурсія «За геологічним 

скарбами до Щирця та Демні», до історичних місць давнього гірництва 

Львівщини.  Для школярів це був цікавий дослід, перше знайомство з 

роботою геологів у польових умовах. Загалом в рамках екскурсії було 

заплановані чотири локації.  
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Перша зупинка – на східній околиці смт. Щирець Пустомитівського 

району Львівської області, де розташований сучасний діючий кар’єр з 

видобутку гіпсу, який є сировиною для місцевого заводу будівельних 

матеріалів. Там розглянули нашарування гіпсів різних структурно-

текстурних особливостей, спричинених змінами обстановки 

осадоутворення. Живописні брили у відвалах кар’єру – з різних його 

рівнів та ділянок – дозволили зблизька роздивитись особливості будови 

товщі і пояснити на прикладах, які обставини сприяли їх утворенню. Діти  

відібрали взірці для колекції: прихованокристалічний гіпс – алебастр; 

фрагменти гіпсової породи з цікавими текстурними малюнками; 

волокнистий гіпс («селеніт») з чудовим шовковистим відблиском; 

крупнокристалічний і гігантокристалічний гіпс; гіпс з виділеннями 

прихованокристалічної до дрібнокристалічної сірки – результату 

життєдіяльності сульфатредукуючих бактерій.  
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Звісно, перед тим, як розпочати «полювання», ми розповіли учням 

про те, що таке гіпс, як він утворюється, для чого використовується, 

показали зразки з переносної колекції, провели інструктаж з техніки 

безпеки. Тому на ділянці іншого кар’єру, де видобуток припинено, діти 

почувались вже досвідченими геологами, озброєні знаннями і навичками. 

Там ознайомились з такими явищем, як гіпсовий карст, побачили, як шари 

гіпсу деформуються під дією морозного звітрювання. 

Кар’єр в Демні  – привід дізнатись ще про один мінерал – кальцит, а 

також про складені ним породи, зразки яких є у ще одній  переносній 

колекції. Знову коротка лекція, інструктаж, потім дослідження 

літотамнієвих вапняків, у яких пощастило  знайти фауну двостулкових 

молюсків і навіть морських їжаків. У майстерні каменерізів і скульпторів, 

розташованій поблизу кар’єру, діти побачили, як з цього каменю, який 

вони щойно «пробували на міцність» геологічними молотками у пошуках 

фауни, майстри роблять чудові витвори мистецтва. а також облицювальну 

плитку.  

Остання локація екскурсії – село Тростянець, де учні дослідили 

миколаївські піски і пісковики з залишками викопних молюсків.  

Участь у проекті ENGIL для нас — цікавий досвід роботи з 

учнівською молоддю, важливий напрямок популяризації геологічних наук 

з метою поповнення лав студентів геологічних та інженерних 

спеціальностей і у майбутньому – фахівців, здатних підтримати і 

розвивати геологічну галузь України.  
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